INFORME DE EJECUCION PRESUPUESTARIA 2013

ACUERDO DEL CONSEJO SUPERIOR DEL 25/03/2014

SESION No. 26-2014
ARTÍCULO XXXVII
Documento N° 2811-14

El licenciado Alfredo Jones León, Director Ejecutivo, en oficio N° 3199-DE-2014 de 13 de marzo de 2014, comunicó lo siguiente:

“…me permito remitir el Informe de Ejecución Presupuestaria correspondiente al período 2013, de todos los programas presupuestarios.

Con satisfacción, me permito hacer del conocimiento de la Corte Plena y el Consejo Superior, que en el año 2013 se logró un porcentaje de ejecución de 96.86%, superando en 3.31% el nivel de ejecución del 2012.

Si a los anteriores datos se le agregan los recursos que quedaron comprometidos, el porcentaje de recursos utilizados es de un 98,69%.

Este nivel de ejecución alcanzado por primera vez en la historia del Poder Judicial, fue posible por el trabajo tesonero de una gran cantidad de servidores y servidoras que laboran en diferentes oficinas del ámbito administrativo, así como otros y otras que laboran en la Administración del Ministerio Público, Defensa Pública, Organismo de Investigación Judicial, etc.”
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Se acordó: 1) Tener por rendido el informe anterior y remitir copia a la Asamblea Legislativa y a la Dirección de Presupuesto Nacional, Ministerio de Hacienda y de los distintos centros de responsabilidad del Poder Judicial. 2) Hacer este acuerdo de conocimiento del Departamento de Prensa y Comunicación Organizacional para la publicación respectiva. Se declara acuerdo firme.

